



DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasznos pént. sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többszöri
hirdetéseknél alku szerint a leg-
olcsóbb árértékű változatok fel-
hívásig minden különbeírás-
díjért 30 kr.

„Négy”-ben megjelenő közle-
mény minden pént. sorra 20 kr.

Hirdetéseket felvételnek a kiadó-
hivatalban, KUTASI I. Könyv-
nyomdáijában, valamint ZICHER-
MAN H. közz. irodájában is.
Név nélkül vagy bérmentetlennel
beküldött kéziratok nem vétel-
nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem
adátanak.

omabb
ros salon
troleumot
ett (nagyban és kicsinyben)
József Zelmos,
Debreczenben.

en Hamburgból.
Kis, csemege- stb. rakományból. Kitanó árak
előfizetés mellett.
Közb. ára osztr. ért.
Kis, zöld, erős különleges . . . 5.-
Kis, zöld, erős különleges . . . 5.20
Kis, zöld, erős különleges . . . 5.30
Kis, zöld, erős különleges . . . 5.50
Kis, zöld, erős különleges . . . 5.95
Kis, zöld, erős különleges . . . 7.20

gólással, ára kilónként:
Kis, zöld, erős különleges . . . 10
Kis, zöld, erős különleges . . . 40
Kis, zöld, erős különleges . . . 70
Kis, zöld, erős különleges . . . 25
Kis, zöld, erős különleges . . . 1.50
Kis, zöld, erős különleges . . . 2.50

fele árucikkkel ingyen.
RSA, HAMBURG.

sz.
85.

Árverési hirdetemény.

Ahulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezen a közhírré teszi, hogy a h. nánási kir. bíróság 149. számú végzése által Dorogh Péter h. doroghi lakos javára árverezték Viktor és Virágh Mathild 228 frt 75 kr tőke, ennek 1881. május hó 30. napjától számított kamatai és eddig összesen 54 frt 10 kr perköltség követelés erejéig és a h. nánási kir. bíróság letoglalt és 700 frtra becsült 5 db lóból álló ingóságok nyílt árverés útján eladatkak.

Mely árverésnek a 149. P. sz. kiadványában megjelölt végzés folytán a helyszínén, vagyis Dorogh város városánál leendő eszközökre 1885. március hó 12-dik napján délelőtt 9 órája határidőül kitéve és ahhoz a venni szándékozók megjelölésével hivatnak meg: hogy az árverési ingóságok ezen árverésen, 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárolva is eladatkak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételére az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megjelölt feltételek szerint lesz kitéendő.

Keit H.-Nánáson, 1885. évi febr. 25. napján.

Muraközy Gábor,
kir. bírósági végrehajtó.

Bizonyítvány.

Az alulírottak egy általuk eszközölt szoros vizsgálat alapján kijelentik, hogy a párisi „Le Roy és Henry” urak francia szivarkapargyárából származó „LE ROYBLON” szivarkapapirt kitűnő minőségűnek, mindenben alkalmatlan különösen minden alkalmatlan anyagoktól is mentnek.

Bécsben, 1884. május 24.-én.

Al: Dr. Pohl J. J.
A vegyi technológia nyilvános tanára
és orvosi kir. tanácsos.

Al: Dr. Ludwig E.
A vegyi technológia nyilvános tanára
és orvosi kir. tanácsos.

Al: Dr. Lippmann E.
A vegyi technológia nyilvános tanára
és orvosi kir. tanácsos.

Bécsi alkalmatlan helyettesítő Dr. Homann J. csász. kir. tanácsos ur által Bécsben bizonyított. Fentebbi bizonyítvány aláírattott a csász. kir. külügyminiszterium által francia követség által 1884. május 28.-én.

A kortes miniszter.

(S-t.) Ugyan ki lenne más, mint a belügyminiszter ur, a ki tíz éves uralkodásának megülsőkor azon gondolkozik, mikép toldhasson napokat napjaihoz a miniszteri székbén.

Annál inkább törekszik most ezen, mert a nem mindennapi alakban nyilvánuló fejedelmi kegyet oly hízélgének tekinti, a mely megszünteti előtte a közönséges eszközökben válogatás szükségét lefelé. Elddig sem adott rá valami sokat. Most pedig a hü és igaz követők üdvözli táborá közepette érte a felülről jött buzdítás.

Nosza kapott is rajta. A felrendelt főispánok s a megrendelt üdvözlések szónokai előtt fő-fő parancsban kiadta rendeleteit. A főispánoktól elvárja, hogy a felsőházi javaslat tárgyalásán nem vezetni őket kicsinyes érdekek, a városok deputációinak, Szeged, Pozsony stb. városoktól szintén elvárja, hogy az ő rendszerének hívei maradnak s ő viszont igyekszik a haladás politikáját támogató városok fejlődését előmozdítani.

Tisza Kálmán eljárásában volt annyi tapintatosság hétfőn délelőtt, hogy tartózkodott a jubileumi események között a politikai fejtegetések s korteskedések gyűlöletes légkörébe bocsátkozni, de már a hétfőn délutáni fogadtatásoknál megelégedett a jubileum örömeihez illő magatartásról s kitért belőle az a látszólagos közönséges szünetelés, mely az ő törvényjavaslatára szavaztatott. Hogy ne gyanúsíttassunk, adjuk a kortes miniszternek a főispánok tömegéhez intézett szavait az alábbiakban:

„Nagyon köszönöm a hozzám intézett szíves baráti szavakat, melyeknek méltó viszonzást adni szavakban nem érzem magamat képesnek. De a becsülésben, a tiszteletben, a szeretetben — azt hiszem el szabad mondanom — melylyel egyenként mindnyájukat iránt viseltetem, méltóan viszonzhatom azokat. A mi a kormányzati feladatokat illeti, meggyőződésem szerint, nem érdemes egy kormányzat bajaival küzdeni, egy kormányzattal faradni, ha nehézkomoly pillanatok nincsenek. Azt csakugyan elmondhatom, hogy ezen szempontból az elmúlt évtized eléggé érdekessé tette a kormányzat feladatát. Ha e téren e részben siker mutatható fel, nem vagyok oly túlszerény, hogy a kötelesség hű teljesítésének szándékát, a magam számára is igénybe ne vegyem; de ha a siker mutatható fel, azt bizonyosan mások s első sorban Magyarország főispáni kara támogatásának köszönöm. (A korteskedések!) Köszönöm pedig nem olyan értelemben, mint némelyek elferdítve mondani szeretik, hanem köszönöm annyiban, a mennyiben mind az adminisztratív javítására, mind más tekintetben az ország felvirágztatására czélzó törekvéseimet ugysis mint főispánok, ugysis mint szabad (l) meggyőződést követő hazafiak támogatni szivesek voltakot.

Mit hoz a jövőendő, nem tudom. Arról előre is meg voltam győződve, hogy ha a törvényhozás azon házának rendezése, melynek a főispánikara történelem folyamán tagja és disze volt, a jelen alapokon csakugyan bekövetkezik, vagy ha a tanácskozás a főrendiházban a felett megindul Magyarország főispáni karát nem fogják kicsiny és személyes érdekek vezetni, csakis azt fogják megfontolni, hogy szükséges-e hazánkra nézve egy felsőház és ha szükséges, az állandóság kilátása valamily alapokon lehet azt megteremtetni.

Ha mindenki így fogja fel e feladatot azok közül, a kik arra jogosultak lesznek, meg vagyok győződve róla, hogy a törvényből törvény lesz; ha nem így fogják fel, nem lesz belőle törvény.”

Ez nem válasz és köszönet az üdvözlők beszédére, ez egyenesen a miniszter által a nyilvánosság előtt tett parancs, mely a hű szolgálat elvégzését illeti.

Mindenki ismeri azt a viszonyt, mely a belügyminiszter s a főispánok közt fennáll. A belügyminiszter nevezeti ki a főispánokat. S nagy ajándékok fejében nagy szolgálatot követel most tőlük.

Ezt a szolgálatot követelhetne volna a miniszterelnök titkos rendeleteiben, de nem a nyilvánosság színe előtt, midőn a jubilálás nagy napján a köteles tiszteletet végezték.

A miniszterelnök urnak ez a cselekedete olyan kicsinyes, olyan hétköznapias, a milyenhez hasonlót csak az uralkodás vágyának s a legfelsőbb kitüntetés szemképrázatát voltának benyomása alatt követelhetett el.

Pedig azt tudhatja a miniszterelnök, hogy mind a kettő családka fény, legtöbb esetben csak ábránd.

Gyöngye szellő is lehullatja a fák sárguló levelét, hiába borul rá felülről az égi nap fénye.

Őt is elérheti a végzet keze, mikor a munkára kedvet adó harcok küzdelme reá nézve megszűnik s az árhajtott magányban vonulást megteremt számára a népakarat.

Akkor nem tarthatja a védpaizsot a főispánok tömege, sem a távirati üdvözlét, sem a korteskedés szándéka!

— Tisza jubileuma. A főispánok testületileg jelentek meg s nevében Majthényi, a hirdető honti főispán beszelt. Torontálmegyei küldöttségileg tisztelt Daniel Pál képviselő vezetés alatt. Szeged város küldöttsége élén Parcsitics Félix főispán, Pozsony városáért Mergl polgármester beszelt. Azután a cs. udorság Torók ezredes, a fővárosi rendőrség Pekary hely. főkapitány, az országos színesegyesület Feleky Miklós, a közegészségügyi tanács Lumnicez egyetemi tanár, a nemzeti színház s az operaszínház küldöttsége Podmaniczky Frigyes báró küldöttségi szónokkal az élén tisztelt. A főispánok nagy ebédet is adtak tiszteletére.

— Egyház. A dunamelleki ref. egyház kerületi szavazatszedő bizottsága gr. Tisza Lajos főgondnok elnökelete alatt tartott ülése, felbontotta az egyházi főjegyzőségre beérkezett, az egyes szavazatok tartalmazó leveleket. Konstatálta, hogy a beadott 290 érvényes szavazatból Szilády Áronra 142, Bakcsay Sándorra 48, Pap Károlyra 29, Farkas Józsefekre 10; a többi 11 szavazat egyesek közt oszlott szét. E szerint Szilády Áron abszolút többséggel választott meg a dunamelleki egyház főjegyzőjévé.

— Országgyűlés. A képviselőház éppen három heti folytonos vita után, tegnap bevezette a főrendiházi reformról szóló törvényjavaslat tárgyalását. S a vita, mely telt ház és zsúfolt karzatok mellett kezdődött el, úres padok s gyerkarzatok mellett végződött be. A háromheti vitából két hetet vett igénybe az általa nos tárgyalás, mely fontos és nagyérdékű volt s magas színvonalra emelkedett. Az érdekek részletes tárgyalásánál már nem tudott felrészlenni s csak az egyházi képviselő és a felsőházi kezdeményezés kérdéseivel vetett nagyobb hullámokat. S ma még 11 óra sem volt, midőn az utolsó § is vita nélkül elfogadtatott, s emlekezétes a mai ülésből mindössze is Csánády Sándor felszólalása volt, a kivel a kormánypárt ma megcsinálta azt a trefát, hogy valahányszor Csánády Sándor kiejtje a „Tisza Kálmán” nevet, a többség mindannyiszor zajos eljenzésbe tört ki. Csánády Sándor folyvást ujra kezete a mondatot, s a többség folyvást eljenzéssel szakította meg. Ez így tartott vagy négyezer-öttször, míg végre az elnök kérte a kormánypártot, hogy hallgassa ki a szónokot, mire a többség nem eljenzett többé, s Csánády bevégezhette beszédét. Módosítvány a 26 §-nál történt, melynek kihagyását Gergelyi Ti-

vadar indítványozta, (s kinek tegnapi módosítványáról a 13. §-hoz tévesen írták, hogy nem fogadtatott el, mert éppen a másik két módosítvány mellőzésével az ővé fogadtatott el) s e módosítvány elfogadtatott. Az elnök, az utolsó §. elfogadásával, a napirendet kimerítettnek mondván, mielőtt az ülést berekesztette volna, a következő ülések napirendjére nézve tett előterjesztést. A csütörtöki ülés tárgyai lesznek az igazságügyi bizottság jelentése a tenger alatti kábelké biztosításáról. Továbbá a közgazdasági bizottság jelentése a selyemtermesztésre vonatkozólag. Pénteken kezdődődik a felső Duna szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása. És a jövő heten, még a husvét szünetek előtt, tárgyalni fogja a képviselőház a hivatalnokok nyugdíjazásáról szóló törvényjavaslatot. Mindezen javaslatoknál nagyobb és szenvedélyesebb viták nem várhatók; pártmérkőzések még kevésbé. A nagy harc zán, mely a most letárgyalat javaslat körül lefolyt, most hosszabb pihenés következik.

— Lazadás. Panamából érkezett távirati tudósítás szerint Columbia-ban terjed a lázadás. Barranquilla tartományban egy hétközvetben a kormány csapatai vereséget szenvedtek s 60 halottat, 200 sebesültet és 300 foglyot vesztek. Cartagena városát, mely a kormány csapatai hadműveleteinek alapjául szolgál, 800 fokkal ostromolja.

— Az angol hadcsapatok. A Doverben, Shorncliffeben és Portsmouthban állomásozó csapatok orvosi felügyelet alatt. A vizsgálat eredménye nagyon kielégítő. Csak kevés katona találtak az Angolországon kívül teljesítő szolgálatra alkalmatlannak. A csapatok orvosi megvizsgálását sokféleképen összekötötték hozzák az Indiában levő angol csapatok állítólag tervezett szaporításával.

— A pápa beszéde. A pápa a bibornokok felhívására válaszolván, ismét erkevényen panaszokot azon helyzet miatt, melybe a forradalom a papságot juttatta. Ez az ellenséges uralom befolyásának tulajdonítható, mely a pápai szentek jelenlegi viszonyait később még komolyabbakká teheti, mint ezt a propaganda fide megfosztása (spoliatio) eléggé bizonyította. De ha ezek a viszonyok úgy maradnanak, mint jelenleg vannak, mindenkor türelmetleneknek tekintetnek, és sem ő, sem utódai bármelyike nem alkalmazkodhatnak azokhoz.

— A honti ellenzék köréből. A honti ellenzék határozat eljeltt adott magáról. Legközelebb e hó 1-jén a honti egyesült ellenzék végrehajtó bizottsága értekezletet tartott, mely a bizottság tagjai — a távollevő Ivanka Zsigmond elnököt kivéve — mindannyian résztvettek a legtávolabb vidékekről is. Az értekezletnek igen fontos tárgyai voltak. Először is Szabadhegyi Geza h. elnök indítvány, mely szerint gróf Apponyi Albert és Szilágyi Dezso országos képviselőnek a főrendiházi törvényjavaslat tárgyalása alkalmából mondott beszédekert üdvözítő felirat küldésék, leikes öommel elfogadtatott; sőt a felirat átnyújtására egy 24 tagból álló küldöttség bizatott meg. A feliratot aairta a végrehajtó bizottság minden tagja és ezenkívül igen jelentékeny számú polgár. A küldöttség, melynek vezetője Jakabffy Istvan, a saikai kerület országos képviselője, f. hó 5-én csütörtökön fogja feliratot átnyújtani. A küldöttség a delelőtti órákban a Vadaskürt vendéglőben Szabadhegyi Geza lakásán gyűlt egybe. Elhatározottak egy ellenzeki kör felállítására és ellenzék, helyi érdekű lap szerkesztésére. Az értekezlet ez alkalommal jegyzőkönyvileg elismerést szavazott Horánszky Nándor képviselőnek, a honti ellenzék irányában tanusított jóakarata és tevékenységéért.

Egy újabb baj.

Nem szükséges a szent hajdankorba visszamenünk a gondolat szárnyain, hogy az egyiptomi csapások sokoldalúságán elszörnyűkődünk, mert itt van előttünk a sivar jelen és valóság: Magyarország a csapások Egyiptomává lett. Eg, föld összeesküdött ellenünk, hogy hajdani jólétünkől kiforgasson. Nagy büntünk lehet, hogy úgy megnehezült az idők viharos járása fölöttünk!

A költői képzet, mely panaszos hangokban festi a lyra gyászos hurjain az országunkat sújtó szerencsétlenségeket, megvalósulva áll előttünk. Ahol előbb boldogság és megelégedés töltött tanút, most ott a boldogság delibája helyett nyomor és nélkülözés rezgi át a hérczeket és rónákat. Nagy rajokban vándorol ki a munkás nép jobb hazát keresendő a nagy

világba. Élni nem tudnak, halni nem mernek. Hogy koldujjon, azt szégyenli, hogy raboljon, arra nem érez hajlamot, s így kénytelen örök bucsut mondani az édes hazának, melyről hajdan az volt megírva: „nincs jobb élet, mint Magyarország; vagy ha van is: nem olyan az.”

Igy busong a költő.
Es a költőnek igaza van.
Ha az embert irtó pestis, a kolera kivonja is ideiglenesen gazló labát Árpád honából: helyébe lép legott a marhavész. Bortermelő hegyeinkbe befezkelte magát a filokszera aranyalkazokban hullázó sikságunk sárga tengerét megfeketítette az fűszög, megvörösítette a rozsdá, a népes jómódú vidéket elsöpri a vízár; ahol a víz hatalmat nem nyerhet, pusztít a tűzvész, pénzműveleteinkben pusztít az uszora; nemzet-gazdaságunkat megbénította a külföldi zabanavám; borterményeinknek hiteltel teljesen tünkre tette a fuchszinos hamis keverék; s a mit még a sors eddigelé megkímélni látszott, egyedül jövedelmi forrásunkat képezett sertés-tenyésztésünk is veszélynek van kitéve, szóval: a szegény magyar gazda fölött meg életében el lehet énekelni: „circunderant me!”

A magyar bor, magyar buzs, magyar sertés világhírnévre tett szert. A kőbányai sertés-piac világhírűvé lett az anyag kitűnősége miatt. Azonban a külföld megirigyelte tőlünk a vezérszerepet és okszerű nemzetgazdasági intézkedései által leszorította sertés-termeinket a világpiacon.

A budapesti kőbányai sertés-üzlet mult évi forgalmának szomorú képét tárja élénk az első magyar sertésüzlet részvétel-szerűsége mult évi jelentése amennyiben ezen évben nem kevesebb, mint 58,892 sertéssel és a beszállítás 6,426,400 forinttal volt kevesebb az előző év eredményéhez képest, vagyis: annyi értékkel csökkent egy év folyamán alatt sertésüzletünk, nem tekiutva azon óriás veszteséget mi az árak aláhanyatlása által nemzet-gazdaságunkat e tekintetben sújtotta.

Ezen érzékeny és jelentékeny különbözet azon körülményben lel magyarázatát, mert Nemétország tapasztalván azt, hogy a sertés-tenyésztés okszerűen gyakorolva haszonnal jár intenzívitással ígykezett annak meghonosításán, s hogy a versenyt megnehezítse és termelő gazdái segítségén, a körülmények jól felhasználásával tőlünk piacát elzarta. Midőn ugyanis a mult évi október hóban Romániában és Szerbiában kiütött kóröm és szájfajási ragály Kőbányára is behurcoltatott: Nemétország a sertések bevitelét Kőbányáról tiltotta s habár annak megszüntetével a határáz megszüntetett is, de február 25-én kiadott rendelet szerint a sertéseknek Ausztria-Magyarországból leendő bevitel — nehogy a száj-és köröm betegség behurcoltassék — ujlag tiltatott és e tilalom a mondott napon hatályba lépett.

Nemétországnak ezen intézkedése nem annyira égszégrendőri, mint azon tekintetből történt, hogy saját nemzetgazdaságát elősegítje. Nemétországba ugysis tőlünk, hiteles adatok szerint, évente 120 ezer sertés szállítottatik Kőbányáról. Ezen kivétel mellett Svájc is elfogyaszt mintegy 100 ezer darab sertést évente és most Nemétország nem csak saját szükségletét fűdözi, de a Svájc és Németalföld és szomszédos tartományokat is ó látja, el, s így főbb piacunkat előlünk elhalaszsa. Tekintve pedig, hogy a kőbányai sertésüzleti évi forgalom 30—40 millió érték között állmákozik és az évenként eladásra került felállított serték több mint negyötödresze fűldföldre szállítottatik: látnivaló, hogy Nemétország által ellenünk fogauatosított intézkedés által sertés-kereskedésünk meg van bérítva és a jelenlegi alacsony árak mellett tenyésztő gazdánk ezen jövedelmi ága, még nagyobb veszteségnek van kitéve.

Hogy tehát a velünk oly kikürtölt barátságban és békeben élő Nemétország által velünk minden téren folytatott vámháboru kínos következményeit tőlünk elfordítsuk és nagyfontosságú sertésüzletünk elonyei jövőre nézve biztosítsuk: legfőbb igyekezetünket arra kell fordítani, hogy előben is azon külföldi piacokat kell visszahódítanunk, melyek szükségleteiket eddigelé tőlünk fűdözték, és hogy azt elérhessük, — mit kitűnő zsradekképes sertés anyagunk mellett tehettünk — a Svájc és Delnémetország felé kell gravitálnunk, az arlbergi nagyfontosságú vasuti vonalon; egy-szersmind azonban, hogy Nemétországgal a versenyt kiállhassuk, a vasuti tarifák mérséklését kell fogauatosítanunk, sertésüzletünk gazdánk nek pedig oda kell működnök, hogy érdekekükben tenyésztési rendszerüket megváltoztatva tenyészésnek olesón és sokat, ha az általános nemzetközi versenyben sikerrel akarnak részt venni.

Sara meghalt. A derek... gyermek. Jónás z nevi... Deutsch Marton h-nánási... Színház hírek. A jövő héten színre...

dés foglalkoztatta és foglalkoztatja a közmun-... Frey Ferencz le voltak tartóztatva. A letar-... Muzsák. — A tudományok akadémiájában az elő-... Közgazdaság. — Tudósítás. Az 1885 dik évi márt. 3-án megtartott debreczei betéviseléséről...

— Egy negyed millió egy löért. London-... — Nagy szerencsétlenség. Kőin város... — Germacizáló város. Nagyszében város... — Párisi hírek. Brissou kamaraelnök... — Hazánk s a külföld. — Gyilkosság a toronyban. Tilk Mihály raka m a z i r. kath. harangozót mult...

tottak: Le a vörös zászlóval! Le a hazátla-... — A vörös zászlóval! Le a hazátla-... — Eh, gyermekes beszéd! Hát ki ne... — Mit válaszolhatnék neki? Soha, soha... — Arthur nemsokára nagykoru, önálló... — Hadd szedjem össze gondolataimat... — Ezt is roskor hozza az ördög, mor... — Ezen 24-25 éves ifju lépett a szobába... — Ajkához emelte Julia kezét, a ki mo... — Isten hozta, Géza. Újjon ide, mellém... — Nem jár én velem a jó hír, válaszolt... — A leány elgondolkodott. — Hallottam már erről. Szegény Géza... — Lásza Julia, én igaz barátja vagyok,

ben ügyész nem tartotta szükségesnek repli-... — Megszökött bűrözér. A bécsi ren-... A közönség köréből *) R-á-rá, - fogd rá! Egy ítélet hangzott el e hó 2-án a ma-... Dr. Deák budapesti fogorvos (ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debreczenben teven át működését, tisztelttel jelenti, hogy mindennemű fog- és száj- betegséget gyökeresen kezel, odvas fogakat a legkínzóbb anyagokkal töm (plombiroz) úgy, hogy azok hosszú éveken át használhatóká maradjanak. Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint. cs. kir. kizárólagos szabadalmozott RUGALMAS SZÁJPADLÁSSAL melyek nem csak a beesett arcokat kitöltik, de jóhangzásu beszédre és rágásra is tökéle- tesen alkalmasak. A fogok, vagy bármily lerakodmány által ékteleen vált fo akat kitisztítja. A használhatlaná lett fogakat és gyöke- reket eltávolítja. Rendel d. e. 9 12-ig és d u. 2 4 óráig. Hajdu- gáz a „BIKA” szállóval szemben, I. ső emelet. Bejárta nagycsapó-utca 1 ső kapu. Tenyészkos eladó. A kir. gazdasági tanintézetnél mint- egy 40 db különböző kuru tenyészkos eladó fésűgyapjúval. Bővebb felvilágosítást ad levélben is az igazgatóság. Dr. Kerekes L. orvostudor rendel délelőtt 8-10-ig, délután 2-4-ig nagycsapó-utca 315. sz. Hécezi Szabó-féle házban. Különösen női és gyermek bajokban. fül: gége és ideg bantalmakban szenev- dőknek ajánlja gyógykezelését. Szegényeknek ingyen rendel. Bérbe kiadó tanya birtok. A kis elepen B.-Ujváros alatt 19 1/2 nyilas (110 cat. hold) gazda- sági épületekkel jól ellátva 6 évre ha- szonbérbe kiadó. Értekezhetni Debreczenben KEREKES GÉZÁVAL Szepessy és Kerekes czég, a város- ház alatti boltban.

